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[TokazaTenu Bapuaunm 3Ha4YeHus

NpU3HaKkoB




Iloka3arein Bapuanuu 3HAYECHUH
NpM3HaAKa

XapakTepucTtmkon pasdpoca 3Ha4eHUM
Npu3Haka cryxaT nokasarenu KornebnemocTtu
(Bapunaunm) — pasHOCTb Mexay
MaKCUManbHbIM U MUHUMaNbHbIM
3Ha4YeHUAMU rNpm3HaKka B HEKOTOPOWU
COBOKYMHOCTU (BapmaLMOHHbIN pa3max)

BapI/IaLI,I/IFI — KOJ1It4YeCTBEHHOE pa3Jjinyne
3Ha4YEeEHUN OQHOro U TOro Xe NPU3HAaKa y
oTAaesibHbIX €ANHUL, COBOKYIMHOCTW.




Iloka3arein Bapuanuu 3HAYECHUH

NpU3HaKa
AOCoONTHLIE NoKa3aTenu QTHOCMTeanbIe noKa3artesrnu
BapyuaLlnn. BapyaLlunun.
1. pa3amax Bapuauun, 1. OTHOCUTESNBHbIN pa3max
2. cpegHee NUHenHoe Bapuauumn
OTKIOHEHue, 2. IMHEWHBIN KO3 PULUNEHT
3. ancriepcums Bapuauun,
4. cpeaHee KBagpaTunyeckoe 3. KBagpaTu4ieckum
OTKINOHEHne Koo PpuMUNEHT
Bapuauun,




AOCONIOTHLIE
noKasaTtenim Bapuvauum



Pa3max Bapuanuu (R)

Pa3max Bapuauum — 310 pa3HOCTb Mexay
MaKCUMaribHbIM U MUHUMaArbHbIM 3Ha4YeHUaMun X
N3 UMEKLLNXCA B U3y4aeMon CcTaTUCTUYECKOU
COBOKYMHOCTMU:

R = X max — X min



Pazmax Bapuamuu (R)

Ctax paboTbl Ha npeanpPUATUN

TabGeabHbI HOMEP 1 Opurana 2 Opuraaa
1 2 8

2 3 9

3 12 10

4 15 11

5 18 12

Hroro: 50 50

1 6puraga R=16, 2 6purapa R=4

HepoctaTkom noka3sartens R sAiBnsieTcs 1O, YTO OYeHb
BbICOKO€ U OYeHb HN3KOoe 3Ha4YeHUne NMpu3Haka MoxXxeT
ObITb BbI3BAHO cnyqal‘/’lelmw oo0cTOAATENIbCTBAMM.




CpenHee JIMHEWMHOE OTKIOHEHHUE

CpenHee NMHEUHOE OTKIIOHEeHue - 3TO
cpeaHun Mmoaynb OTKNOHEHUN 3HavyeHun X oT
cpegHero apnpmMeTnyeckoro 3Ha4eHus.
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CpenHee JIMHEWMHOE OTKIOHEHHUE

[Tpn Hanu4ynm guckpetHoro psaaa CJ1I0 MOXHO
paccynTbiBaTb N0 doopmyrie cpegHemn
apudmeTnyeckon npocmodu - Nony4vynm
cpeoHee fluHeluHoOe OMKITOHeHUe npocmoe

TabGeabHbid HOMep |1 Opuraga 2 Opuraaa
1 2 8

2 3 9

3 12 10

4 15 11

5 18 12

HUroro: 50 50

1 6purapa: J1 = 6; 2 6purapa J1=1,2




CpenHee JIMHEWMHOE OTKIOHEHHUE

Ecnu ncxogHole gaHHble X CrpynnmupoBaHsbl
(MmetoTcs YacToThl f), TO pacyeT cpeaHero
NTMHEWHOIO OTKINOHEHUS BbIMOMHAETCA Mo
doopmyne cpeaHen apnPMEeTNYECKON
838eUWleHHOoU - NoNy4Ynm cpeoHee fiuHeuHoe
OMKJ/IOHEHUE 838eUIEHHOE:
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CpenHee JIMHEWMHOE OTKIOHEHHUE

IIpou3BeneHo OAHUM PadOYNM 32 Yucao
cMeHYy (1uT) pado4yux
8 7
9 10
10 15
11 12
12 6
Uroro: 50
il
JI = =48/50=0,96
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Jlucriepcus

Jucnepcuel Ha3bIBaeTCHA BENNYNHA, paBHas
cpegHeMy 3Ha4YeHUto KBagpaTta OTKINOHEHNN
OTAENbHbIX 3HAYEHNW NPU3HAKOB OT cpeaHeun
apndmetnyeckon. ObosHavaeTcs ancnepcus
gunnn s w BbluUcnsAeTcs No doopmyne:

Z(X X)?
& 2:Z(X/—)?)zf
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CpenHee KBaIpaTu4deCKOE
OTKJIOHCHHE

CpeOdHee keadOpamu4ecKoe OMKJIOHeHue,
NoKa3bIBaET, HACKOSbKO B CpegHEM
OTKIMOHATCA KOHKPETHbIE BapUaHTbl MPU3HaKa
OT X CPedHEro 3Ha4YeHusd. Bbluncnserca nytem
N3BNEeYEeHnsa KBagpaTHOro KOPHSA 13 ancnepcum:

G:\/Z<X—X>

N —
G:\/Z(X/—X)zf
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CpenHee KBaIpaTu4deCKOE

OTKJIOHCHHC
[IpousBeaeHO ogHUM padodum |Hucno [IpousseneHo
3a cMeny (1T) (X) pabouux (f)
8 7 56
9 10 90
10 15 150
11 12 132
12 6 72
HUroro: S0 500
Hucnepcus: CpedHee kgadpamuy4. OMKJIIOHEeHUe

X -X)*
azzz( ) =74/50 =1,48
n

X -X)?
az\/y‘( v ) =/74/50 =121




OTHOCUTEenbHbLIE
noKasaTtenu Bapuauum



OTHOCUMTEeNnbHbIE NoKa3aTenu
Bapuauumu

1. Bce oTHocuTenbHble NOKasaTenu Bapuaumm
oTpaXkatoT cTeNeHb HEPABHOMEPHOCTH
pacnpegeneHns BapbupyroLLEro npu3sHaka
BHYTPW COBOKYMHOCTM!.

2. OTHOCUTErNbHbIE NOKa3aTenu paccymMTbiBalOTCS Kak
OTHOLLIEHUA abCOMOTHbLIX NMoKasaTternemn Cunbl
Bapuaymm K cpegHen apnpmeTnyeckon BennvmHe
npu3Haka

3. OTHOCUTENBHbIE NOKa3aTeNN BblpaXkatoTCcs B JONSAX
NN NpoLEHTax 1 onpeaenstoT He TOSbKO
CPaBHUTENbHYIO OLEHKY BapuaLum, HO 1 JakT
XapaKTEPUCTUKY OAHOPOAHOCTU COBOKYMHOCTMU.




OTHOCUTEeNbHbLIN pa3Max
Bapuauum :

OTHOCUTENnbHbLIN pa3Mmax Bapuauum
(koagppuyueHm ocuyunnsyuu) oTpaxkaet
OTHOCUTESIbHYIO MEpPY KOiebnemMocTn KpanHmnx
3Ha4YeHUN Npu3HaKa BOKpYyr cpegHen:

H

sz



JIInHenHbIN KO3 PULMNEHT
Bapvauuu

JIHenHbIN KO3 PMLUMEHT Baprauun
OTpakaeT OOoM ycpeaHEHHOro 3Ha4YeHus
abCOMIOTHLIX OTKITOHEHUI OT cCpeaHen
BENNYMHDI:

o
1
SIES



KBagpaTtnyeckun
Ko3adhnumeHT Bapuauun

KBagpatnieckmm KoadULNEHT Bapmaunm
(KO3 PurUNEHT Bapuaunn) — OTHOCUTENbHOE
KBagpaTuyeckoe OTKIIOHEHME OT cpeaHeun
BENTUYUHDI:

O
V = —
X

CoeoKyrnHocmb cHumaemcsi 0OHOPOOHO,
ecJiu KoaghuuueHm sapuayuu He
npesbiwaem 33%



Paccuntatb OTHOCUTESbHbIE MOKa3aTenu
Bapuayum



